

【职场行情】

# 互联网大会传递出的人才需求信号



第二届世界互联网大会上,国家主席习近平在开幕式上发表主旨演讲,向世界传递了中国要从网络大国向网络强国迈进的信息,“要让互联网发展成果惠及13亿中国人民,更好地造福各国人民。”

“十三五”时期,中国将大力实施网络强国战略、国家大数据战略、“互联网+”行动计划,发展积极向上的网络文化,拓展网络经济空间,促进互联网和经济社会融合发展。在此大背景下,互联网、物联网人才将迎来巨大发展机遇。

## IT人才成关注焦点

中国6.7亿名网民背后的巨大消费潜力,让很多国内外企业都看到了商机。巨大的需求背后,需要更多IT方面的人才,计算机科学与技术专业将变得更为走俏,计算机专业毕业生的就业市场前景将愈加广阔。

去年12月底,有统计数据 displays,全国IT类(计算机/互联网/通信/电子)职位网上发布数超66万个,与去年同期相比增长18%。针对大多数IT行业跳槽者首选北上广和深圳,前程无忧人力资源专家建议,中西部如武汉、成

都等地,对于计算机软件行业的大力支持以及给予高级人才的各种优待,值得求职者考量备选。

## 物联网发展是长期趋势

随着各项传感技术、通信技术、计算技术的成熟,物联网在各行各业将有越来越多的应用需求出现,并成为未来一二十年最瞩目的长期增长趋势。

正是在全球物联网研发与应用风生水起的大背景下,我国政府正式启动了中国物联网的全面发展规划。2012年,工信部制定了《物联网“十二五”发展规划》,提出重点培养物联网产业10个聚集区和100个骨干企业,实现产业链上下游企业的汇集和产业资源整合。

物联网涉及的专业包括电气、自控、电子、计算机、通信、网络等相关专业,由于物联网行业从业者须具备多专业的整合能力,行业对人才的要求普遍较高。据测算,物联网的产业规模将是互联网产业的20倍以上,因此物联网技术领域需要的人才每年将在百万人的量级。

【职场维权】

## 警惕冒名招聘

案例:

“您好!是某某某吗?您目前正在找工作,对吧?我是区职业介绍所的李老师,我们职介所明天在×路×号将举行一场企业面试推荐会,欢迎您来参加……”

小王是正在找工作的应届毕业生,日前他接到了自称是区职介所李老师的电话,邀请他参加招聘会。可是第二天,当小王兴冲冲地赶到指定地点后发现,这只是一家保险公司发展保险业务员的宣讲会。在宣讲会上,这家公司开出了十分诱人的薪资待遇:完善的培训系统+每月2000元奖金+高佣金+季度奖+年终奖+续保佣金+医疗保险+国内外旅游+公平晋升机会。

“难道是天上掉馅饼了?”小王将信将疑。



专家建议:

当前,就业市场上不乏一些用工规范、招聘合理的知名保险公司,但还有一小撮保险公司因为合同不规范、待遇福利无保障等诸多因素,造成了人员的高流失。于是为博取求职者的信任,吸引更多人参加他们的“招聘会”,这些公司就会冒用公益职介机构或者某某大型股份有限公司的名义来掩盖自身的行业身份。

在此提醒广大求职者,这只是保险公司吸引求职者的一个手段而已。这些保险公司的招聘岗位大多是保险代理人,求职者和

公司只是建立代理合同,而非劳动合同关系,公司也不为劳动者缴纳社会保险金。

如果求职者接到这样的冒名电话,可以试着和他们多聊几句,也许很快就能发现其中破绽,因为这些所谓的“老师”对于接电话者是否有工作并无把握,而且他们都是用手机拨打电话的,而非公司的固定电话。

此外,如果在人才市场上看到这些不法公司的招聘启事,你会发现,这些公司提供的招聘岗位一般都很多,比如电话客服、储备干部、销售助理、理财顾问、行

政内勤等,每个岗位都会招聘数十人。其实,好多岗位都不存在,他们实际上统统都是在招业务员代理人,只不过换个名称先把人吸引过来再说。

保险业务的开展对于刚踏上社会的新人来说是非常艰难的,拉到保单才能转正的行业潜规则,让很多新人不得不给自己“上”保险。如果想晋升为客户经理,还需要拿到一定量的保单,否则就会几个月白做,没有任何收入。虽说目前的就业形势不容乐观,但我们还是建议求职者谨慎行事,不可太过冲动。

【职场寓言】

## 袋鼠与笼子

一天动物园管理员发现袋鼠从笼子里跑出来了,于是开会讨论,一致认为是笼子的高度过低。所以他们决定将笼子的高度由原来的10米加高到20米。结果第二天他们发现袋鼠还是跑到外面来,所以他们又决定再将高度加高到30米。

没想到隔天居然又看到袋鼠全跑到外面,于是管理员们大为紧张,决定一不做二不休,将笼子的高度加高到100米。一天长颈鹿和几只袋鼠们在闲聊,“你们看,这些人会不会再继续加高你们的笼子?”长颈鹿问。“很难说。”袋鼠说,“如果他们再继续忘记关门的话!”

【启示】事有“本末”、“轻重”、“缓急”,关门是本,加高笼子是末,舍本而逐末,当然就不得要领了。管理是什么?管理就是先分析事情的主要矛盾和次要矛盾,认清事情的“本末”、“轻重”、“缓急”,然后从重要的方面下手。

